

# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૧૦૭ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૨૭-૧૨-૨૦૨૨ મંગળવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

## રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ સહિત ૬ રાજ્યોને ઠંડીથી એલર્ટ કરાયાં : દિલ્હીમાં ૩ ડિગ્રી, તો ચૂરુમાં ૦ ડિગ્રી રેકોર્ડ

નવીદિલ્હી, ઉત્તર ભારતમાં કડકડતી ઠંડી વધી રહી છે. મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન, દિલ્હી, ચંડીગઢ, પંજાબ, હરિયાણા અને ઉત્તર પ્રદેશના ઘણા વિસ્તારોમાં સોમવારે સવારે ઠંડા પવનો સાથે ગાઢ ધુમ્મસ રહ્યું. મોસમ વિભાગે આ રાજ્યોમાં કડકડતી ઠંડી પડવાનું એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં અહીં તાપમાન ૩ થી ૭ ડિગ્રીની રેકોર્ડ કરવામાં આવ્યું. ચૂરુમાં સોમવારે સવારે તાપમાન શૂન્ય ડિગ્રી નોંધાયું. આના કારણે વિજિબિલિટી ખૂબ જ ઓછી રહી. ટ્રેન અને ટ્રાન્સપોર્ટેશન પર પણ આની અસર જોવા મળી. હવામાન વૈજ્ઞાનિકોના અનુસાર, ૩૧ ડિસેમ્બરથી ૪ જાન્યુઆરી સુધીના પાંચ દિવસ સિઝનના સૌથી ઠંડા દિવસો હશે.



પાલમમાં ન્યૂનતમ ૬.૫ ડિગ્રી, સફદરજંગમાં ૫ ડિગ્રી, આયાનગરમાં ૪.૦ ડિગ્રી, રિજમાં તાપમાન ૪.૧ ડિગ્રી નોંધવામાં આવ્યું છે. અહીં આવનારા પ દિવસ કડકડતી ઠંડી પડવાનું અનુમાન છે. રાજસ્થાનમાં સોમવારે શીતલહેરનો પ્રકોપ ચાલુ છે. રાજ્યમાં કિસમસના દિવસથી કડકડતી ઠંડીની શરૂઆત થઈ ગઈ છે. રવિવારે સિઝનમાં પહેલી વાર બે શહેરોનું તાપમાન માઈનસમાં જતું રહ્યું હતું. માઉન્ટ આબુમાં પારો માઈનસ ૦.૫ પહોંચ્યો, જ્યારે જયપુરના જોબનેરમાં માઈનસ એક ડિગ્રી રહ્યો. જયપુર શહેરમાં પણ સિઝનની સૌથી ઠંડી રાત રહી અને પારો ૬.૬ ડિગ્રી રેકોર્ડ કરવામાં આવ્યો. તો સીકર, ફતેહપુર સહિત

૧૧ શહેરોમાં પારો ગગડીને ૫ ડિગ્રીથી નીચે આવી ગયો. શેખાવટી સહિત કેટલાય વિસ્તારોમાં શીતલહેરની સાથે ગાઢ ધુમ્મસ છવાયેલું રહ્યું. આનાથી વિજિબિલિટી ઓછી થઈ ગઈ. ઉત્તરના પવનોને લીધે કેટલાક જિલ્લામાં રાતનું તાપમાન ૧૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસની નીચે આવી ગયો. દતિયા સૌથી ઠંડું રહ્યું. અહીં ન્યૂનતમ તાપમાન ૬ ડિગ્રીની આવી ગયું. આના સિવાય ધાર, ગુના, ગ્વાલિયર, પંચમઢી, રાજગઢ, રતલામ, ખજુરાહો, નૌગામ અને સાગરમાં ન્યૂનતમ તાપમાન ૧૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસની નીચે જતું રહ્યું. શનિવાર સાંજથી ઉત્તરના ઠંડા પવનો વાવવા માંડ્યા. આના કારણે દિવસ અને રાતનું તાપમાન ગગડી ગયું. આગલા ૪૮ કલાક સુધી

વાતાવરણ આવું જ રહેશે. ઉત્તરાખંડના કેટલાક વિસ્તારોમાં ભારે હિમવર્ષા થઈ રહી છે. સોમવારે સવારે કેટલાક વિસ્તારોમાં તાપમાન ૧૦ ડિગ્રીની નીચે રહ્યું. રાજ્યનું વાસુકી તળાવ સંપૂર્ણપણે શીજી ગયું. ગંગોત્રીથી કેદારનાથવાળા રસ્તે આ તળાવ આવે છે. ચારધામ યાત્રા દરમિયાન આ તળાવ જોવા જઈ શકાય છે. દરમિયાન ગુજરાતમાં ફરી વળ્યું છે ઠંડીનું મોજું. છેલ્લાં બે દિવસથી અમદાવાદ, ગાંધીનગર, કચ્છ, સુરત, વડોદરા સહિત રાજ્યના તમામ જોનમાં ઠંડીનો ચમકારો અનુભવાઈ રહ્યો છે. હવામાન વિભાગની આગાહી મુજબ હજુ પણ ગુજરાતમાં ઠંડીનો પ્રકોપ વધી શકે છે. તેથી દરેકે પોતાની રીતે સતર્ક રહેવાની જરૂર છે. ખાસ કરીને

## આ વખતે ઉત્તરાયણમાં પતંગ-દોરીની રંગત મોંઘી પડશે !

અમદાવાદ, ઉત્તરાયણ ઉજવણીની તૈયારીઓ થઈ રહી છે. સામાન્ય રીતે ડિસેમ્બરના અંતથી જ આપણે ત્યાં ઉત્તરાયણની ઉજવણીની તૈયારીઓ શરૂ થઈ જતી હોય છે. દોરી-પતંગની રંગત જમાવવા માટે દુનિયાભરના પતંગ રસિયાઓ પણ અમદાવાદના આંગણે યોજાતા કાર્ટ ઈક્સ્પોઝિશનમાં ભાગ લેવા માટે આવે છે. એટલું જ નહીં ઉત્તરાયણ માટે માંજો ઘસવા માટે યુપી-બિહાર અને બંગાળ સહિતના રાજ્યોમાંથી કારીગરો અહીં આવી જતા હોય છે. ત્યારે આ વખતે દોરી-પતંગની રંગત પતંગ રસિયાઓના ખિરસા પર વધારે ભાર આપશે. એટલેકે, આ વખતે ઉત્તરાયણ પહેલાં કરતા મોંઘી થશે. વધતી મોંઘવારીની અસર હવે ઉત્તરાયણના પર્વ પર પણ જોવા મળશે.



કારીગરો દોરી ઘસતા હોય છે. લૂગદીમાં ભાત, કાચ અને રંગ મિક્સ કરીને દોરી ઘસવામાં આવે છે. દોરી ઘસતા ઘસતા આંગળીઓમાં કાચ વાગવાને કારણે જમવા માટે ચમચીનો ઉપયોગ કરવો પડે છે. આમ દોરી ઘસતા કારીગરોએ પણ આ કારણસર પોતાનું મહેનતાણું વધારી દીધું છે. ઉત્તરાયણ અન્ય રાજ્યોના કારીગરો માટે રોજગારીની તક સાબિત થાય છે, જેમ જેમ ઉત્તરાયણ નજીક આવશે તેમ દોરી અને પતંગ મોંઘા થશે. હાલ ૫૦ રૂપિયામાં ઘસાતી દોરી, ઉત્તરાયણ આવતા સુધીમાં પ્રતિવાર ૧૦૦ રૂપિયા સુધી જઈ પહોંચશે. ઉત્તરાયણ આવે એના બે

હાલ દોરી ઘસાવવાનું પ્રતિવાર ૫૦ રૂપિયા જઈ પહોંચ્યું છે. ઉત્તરાયણ જેમ જેમ હજુ નજીક આવશે, દોરી ઘસાવું ૧૦૦ રૂપિયા સુધી જઈ પહોંચતું હોય છે. અનેક પતંગરસિયાઓ દોરીને મજબૂત બનાવવા માટે જુદી જુદી વસ્તુઓ દોરીમાં મિક્સ કરાવતા હોય છે. બંગાળથી આવેલા કારીગરોએ કહ્યું કે દોરી ઘસવા માટે લૂગદી બનાવવામાં આવતી હોય છે એમાં સામાન્ય રીતે તેઓ ભાત, રંગ, કાચ નાખતા હોય છે આ સાથે જ ગ્રાહક કોઈ ખાસ વસ્તુ ઉમેરતા હોય છે. જે કે બંગાળથી આવેલા અને છેલ્લા અનેક વર્ષોથી દોરી ઘસવાનું કામ કરતા કારીગરો કહે છે કે, દોરી ઘસવાની કિંમત જેમ જેમ ઉત્તરાયણ આવશે તેમ તેમ વધતી જશે. પરંતુ ઉત્તરાયણના બે મહિના પહેલાથી દોરી ઘસતા ઘસતા તેમના હાથની આંગળીઓ સીધી થતી નથી હોતી. આંગળીઓની સુરક્ષા માટે ટેપ લગાવી હોવા છતાં કાચ હાથમાં વાગતા હોય છે. જમવા માટે પણ ચમચીનો ઉપયોગ કરવો પડતો હોય છે.

## પેપર લીક કૌભાંડમાં પોલીસ એક્શનમાં, ૫૫ આરોપીઓની ધરપકડ, માસ્ટરમાઈન્ડ પણ ઝપટે ચડ્યો

ઉદયપુર, રાજસ્થાન પેપર લીક મામલે પોલીસ કાર્યવાહી ચાલી રહી છે. રાજસ્થાન પોલીસે રાજસ્થાન પબ્લિક સર્વિસ કમિશન શિક્ષક ભરતી પરીક્ષા પેપર લીક કેસમાં મુખ્ય સૂત્રધાર સહિત ૫૫ લોકોની ધરપકડ કરી છે. ધરપકડ કરાયેલા આ ૫૫માંથી મહિલાઓને બે દિવસના પોલીસ રિમાન્ડ પર મોકલવામાં આવી છે, જ્યારે પોલીસ અને સ્પેશિયલ ઓપરેશન યુપ (જીઈ) દ્વારા સંયુક્ત તપાસ શરૂ કરવામાં આવી હતી. પેપર લીકના કથિત માસ્ટર માઈન્ડની અન્યો સાથે ધરપકડ કરવામાં આવી છે.

૨૦૨૨ માટેના પ્રશ્નપત્રો આપવા માટે ઉમેદવારો પાસેથી ગેરકાયદેસર રીતે ૧૦ લાખ રૂપિયા લીધા હતા. તેમણે કહ્યું કે પોલીસ આ મામલે તપાસ કરી રહી છે. જણાવી દઈએ કે રાજસ્થાન પબ્લિક સર્વિસ કમિશને જનરલ નોલેજ માટેની સેકન્ડ ગ્રેડ ટીચર સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા ૨૦૨૨ રદ કરી દીધી છે. પેપર લીક થયા બાદ રાજસ્થાન પબ્લિક સર્વિસ કમિશને આ નિર્ણય લીધો છે. હવે આ પરીક્ષા ફરીથી ૨૮મી જાન્યુઆરીએ નક્કી કરવામાં આવી છે. રાજસ્થાન પબ્લિક સર્વિસ કમિશને એક નોટિફિકેશન બહાર પાડીને આ અંગે જાણકારી આપી છે. તે જ સમયે, રાજસ્થાનના સીએમ અશોક ગેહલોતે કહ્યું કે સરકાર ઉમેદવારોને થતી અસુવિધાથી સારી રીતે વાકેફ છે, પરંતુ તે પરીક્ષામાં કોઈપણ પ્રકારની ગેરરીતિને થવા નહીં દે. આ દરમિયાન કેન્દ્રીય જલ શક્તિ મંત્રી અને જોધપુરના બીજેપી સાંસદ ગજેન્દ્ર સિંહ શેખાવતે પેપર લીક કેસની તપાસ સેન્ટ્રલ બ્યુરો ઓફ ઈન્વેસ્ટિગેશન પાસે કરાવવાની માંગ કરી છે.

સરકારની નિષ્ફળતાને કારણે વિદ્યાર્થીઓની મહેનત વ્યર્થ જઈ રહી છે. દરમિયાન, નેશનલ ડેમોક્રેટિક પાર્ટીએ રાજ્યભરની તમામ જિલ્લા કચેરીઓમાં પેપર લીકના વિરોધમાં વિરોધ માર્ચની જાહેરાત કરી છે. બીજાં, ચીનમાં કોરોનાના કારણે સ્થિતિ સતત ખરાબ થઈ રહી છે. બહાર આવતી રહેલા આંકડાઓ અનુસાર, BF.7 વેરિઅન્ટ ચીનમાં તબાહી મચાવી રહ્યું છે, જેના કારણે દરરોજ લાખો કેસ સામે આવી રહ્યા છે. ચીનમાં કોરોનાના વધતા જતા કેસોને કારણે અન્ય દેશોની ચિંતા પણ વધી ગઈ છે, કારણ કે આ પહેલા પણ ચીન પછી જ સંક્રમણ આપી દુનિયામાં ફેલાઈ ગયું હતું. તાજેતરમાં, કેટલાક વૈજ્ઞાનિકોએ ભારપૂર્વક જણાવ્યું છે કે દરેક નવો ચેપ કોરોના વાયરસના મ્યુટેશનમાં મદદ કરી શકે છે, જેના કારણે નવા પ્રકારો બહાર આવી શકે છે અને તે વધુ ખતરનાક બની શકે છે. જે વાયરસનું મ્યુટેશન થાય તો તેનાથી પણ વધુ વિનાશ થઈ શકે છે. હોપકિન્સ યુનિવર્સિટીના ચેપ રોગના નિષ્ણાત ડૉ. સ્ટુઅર્ટ કેમ્પબેલે, બ્લૂમબર્ગ દ્વારા ટાંકીને જણાવ્યું કે, “કોરોનાનું નવું સ્વરૂપ ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટ જેવું હોઈ શકે છે, સ્ટ્રેન્સનું મિશ્રણ અથવા તો

## નવુ ભારત દશકો પહેલા થયેલી ભૂલને સુધારી રહ્યું છે : વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી

નવીદિલ્હી, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૨૬ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૨ ના રોજ દિલ્હીના મેજર ધ્યાનચંદ નેશનલ સ્ટેડિયમ ખાતે ‘વીર બાલ દિવસ’ના અવસર પર એક ઐતિહાસિક કાર્યક્રમને સંબોધન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં કેન્દ્રીય મંત્રી હરદીપ સિંહ પુરી, પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માન પણ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં પીએમ મોદીએ કહ્યું, કેન્દ્ર સરકાર દેશના નાગરિકોને, ખાસ કરીને નાના બાળકોને ૧૦મા શીપ ગુરુ ગોવિંદ સિંહના પુત્રોની અનુકરણીય હિંમતની વાર્તા વિશે જણાવવા માટે સમગ્ર દેશમાં ઈન્ટરક્ટિવ અને સહભાગી કાર્યક્રમોનું આયોજન કરી રહી છે, જેમણે તેમની આસ્થાની સુરક્ષા માટે પોતાના જીવનનું બલિદાન આપ્યું.



વડાપ્રધાને કહ્યું કે, દેશ પ્રથમ ‘વીર બાલ દિવસ’ મનાવી રહ્યો છે, શૈયં માટે ઉમર મહત્વની નથી, હું બહાદુર સાહિબજીદોના યરણોમાં નમન કરું છું, જેમણે ઔરંગઝેબની આતંકવાદી યોજનાઓને દફન કરી દીધી હતી, ઈતિહાસના નામે આપણને ખોટા તથ્યો

રજૂ કરાયા છે. વીર બાળ દિવસથી પ્રેરણાઓ જોડાયેલી છે. નવુ ભારત દશકો પહેલા થયેલી ભૂલને સુધારી રહ્યું છે. આપણા ગુરુઓ ધાર્મિક કંદેરના વિરૂદ્ધ ઉભા રહ્યા હતા. ગુરુ ગોવિંદ સિંહ જીના પરિવારની શહાદતને આજે પણ ઈતિહાસની સૌથી મોટી શહાદત માનવામાં આવે છે. છોટે સાહિબજીદો બાબા જોરાવર સિંહજી અને બાબા ફતેહ સિંહની યાદ આપવા જ લોકોની છાતી ગર્વથી ફૂલી જાય છે અને તેમનું માથું આદરથી ઝુકી જાય છે. ગુરુદ્વારા ફતેહગઢ સાહિબ તે સ્થાન પર છે જ્યાં સાહિબજીદોએ અંતિમ શ્વાસ લીધો હતો. નાગરિકોને, ખાસ કરીને નાના બાળકોને સાહિબજીદોની અનુકરણીય હિંમતની વાર્તા વિશે માહિતગાર કરવા અને શિક્ષિત કરવા, સરકાર દેશભરમાં ઈન્ટરક્ટિવ અને સહભાગી કાર્યક્રમોનું આયોજન કરી રહી છે. આ પ્રયાસમાં દેશભરની શાળાઓ અને કોલેજોમાં નિર્બંધ લેખન, પ્રશ્નોત્તરી સ્પર્ધાઓ અને અન્ય પ્રવૃત્તિઓનું આયોજન કરવામાં આવશે. રેલ્વે સ્ટેશન, પેટ્રોલ પંપ, એરપોર્ટ જેવા સાર્વજનિક સ્થળો પર ડિજિટલ પ્રદર્શનો મૂકવામાં આવશે. દેશભરમાં આવા કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવશે જ્યાં મહાનુભાવો સાહિબજીદોની જીવનગાથા અને બલિદાનોનું વર્ણન કરશે.

## સીમા વિવાદથી મહારાષ્ટ્ર સરકાર પર સંકટ : ફડણવીસ-શિંદે વચ્ચે તકરાર

મુંબઈ, મહારાષ્ટ્રમાં બાલાસાહેબથી શિવસેના અને ભાજપની ગઠબંધન સરકાર પર સંકટના વાદળો ઘેરાયા છે. કક્ષાટક વિવાદને લઈને પ્રસ્તાવ લાવવાના શિંદે સરકારના ફેસલા પર મુખ્યમંત્રી શિંદે અને ઉપમુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફડણવીસ વચ્ચે ભાગલા પડી ગયા છે. આ મામલે બંને નેતાઓ એક મત નથી. બંનેના અલગ અલગ મત છે. મહારાષ્ટ્ર અને કક્ષાટક વચ્ચે સીમા વિવાદને લઈને ટકરાવ હજુ ખતમ

નથી થયો. હવે રાજ્યમાં આ મુદ્દાને લઈને સરકારમાં જ ફૂટ પડી ગઈ છે. કક્ષાટકમાં આવતા કોરોને લઈને મહારાષ્ટ્ર સરકાર પ્રસ્તાવ લાવવા માગે છે. જેને લઈને સરકારમાં ફડણવીસ અને શિંદે વચ્ચે એકમતી નથી. ઉલ્લેખનીય છે કે શિંદેની બાબાસાહેબ ચી શિવસેનાના નેતા અને મહારાષ્ટ્ર સરકારના મંત્રી શંભુરાજ દેસાઈએ ગત મત નથી. બંનેના અલગ અલગ મત છે. મહારાષ્ટ્ર અને કક્ષાટક વચ્ચે સીમા વિવાદને લઈને ટકરાવ હજુ ખતમ

લાવશે. જો કે, રાજ્યમાં ભાજપના નેતૃત્વ તરફથી આવા કોઈ પ્રસ્તાવની વાત નથી કરાઈ. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે ભાજપ કક્ષાટકમાં પોતાના જ નેતૃત્વવાળી સરકાર વિરુદ્ધ મુદ્દાને ભડકાવવા નથી માગતી. ખાસ કરીને એવા સમયે જ્યારે કક્ષાટકમાં આવતા વર્ષે વિધાનસભાની ચૂંટણી થવાની છે. બીજી બાજુ ઉધ્ધવ ઠાકરેના નેતૃત્વવાળી વિપક્ષ કક્ષાટક સીમા વિવાદ મામલે શિંદે સરકારને ઘેરી રહ્યો છે.

## ઓમિક્રોન કરતાં વધુ ખતરનાક વેરિઅન્ટ વિનાશ સર્જશે ! વૈજ્ઞાનિકોએ મોટા ખતરની આશંકા વ્યક્ત કરી

ચીનમાં કોરોનાના કારણે સ્થિતિ સતત ખરાબ થઈ રહી છે. બહાર આવતી રહેલા આંકડાઓ અનુસાર, BF.7 વેરિઅન્ટ ચીનમાં તબાહી મચાવી રહ્યું છે, જેના કારણે દરરોજ લાખો કેસ સામે આવી રહ્યા છે. ચીનમાં કોરોનાના વધતા જતા કેસોને કારણે અન્ય દેશોની ચિંતા પણ વધી ગઈ છે, કારણ કે આ પહેલા પણ ચીન પછી જ સંક્રમણ આપી દુનિયામાં ફેલાઈ ગયું હતું. તાજેતરમાં, કેટલાક વૈજ્ઞાનિકોએ ભારપૂર્વક જણાવ્યું છે કે દરેક નવો ચેપ કોરોના વાયરસના મ્યુટેશનમાં મદદ કરી શકે છે, જેના કારણે નવા પ્રકારો બહાર આવી શકે છે અને તે વધુ ખતરનાક બની શકે છે. જે વાયરસનું મ્યુટેશન થાય તો તેનાથી પણ વધુ વિનાશ થઈ શકે છે. હોપકિન્સ યુનિવર્સિટીના ચેપ રોગના નિષ્ણાત ડૉ. સ્ટુઅર્ટ કેમ્પબેલે, બ્લૂમબર્ગ દ્વારા ટાંકીને જણાવ્યું કે, “કોરોનાનું નવું સ્વરૂપ ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટ જેવું હોઈ શકે છે, સ્ટ્રેન્સનું મિશ્રણ અથવા તો

સંપૂર્ણપણે અલગ પણ હોઈ શકે છે.” તે શક્ય છે. ચીનની વસ્તી ઘણી મોટી છે અને બહુ ઓછા લોકોમાં કોરોના સામે રોગપ્રતિકારક શક્તિ છે. આ વાતાવરણમાં નવા પ્રકારો જન્મવાનો ભય વધુ છે. ડૉ. સ્ટુઅર્ટ આગળ જણાવ્યું કે, “દરેક નવો ચેપ કોરોનાને મ્યુટેશન કરવાની નવી તક આપે છે. જો ચીનની વસ્તી ૧.૪ અબજ છે, તો કોરોના વધી ગઈ છે, કારણ કે આ પહેલા પણ ચીન પછી જ સંક્રમણ આપી દુનિયામાં ફેલાઈ ગયું હતું. તાજેતરમાં, કેટલાક વૈજ્ઞાનિકોએ ભારપૂર્વક જણાવ્યું છે કે દરેક નવો ચેપ કોરોના વાયરસના મ્યુટેશનમાં મદદ કરી શકે છે, જેના કારણે નવા પ્રકારો બહાર આવી શકે છે અને તે વધુ ખતરનાક બની શકે છે. જે વાયરસનું મ્યુટેશન થાય તો તેનાથી પણ વધુ વિનાશ થઈ શકે છે. હોપકિન્સ યુનિવર્સિટીના ચેપ રોગના નિષ્ણાત ડૉ. સ્ટુઅર્ટ કેમ્પબેલે, બ્લૂમબર્ગ દ્વારા ટાંકીને જણાવ્યું કે, “કોરોનાનું નવું સ્વરૂપ ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટ જેવું હોઈ શકે છે, સ્ટ્રેન્સનું મિશ્રણ અથવા તો



રોગપ્રતિકારક શક્તિને કારણે છે. એટલા માટે નહીં કે વાયરસ પહેલા કરતા ઓછો ખતરનાક થઈ ગયો છે. ડૉ. શાન-લુ લિયુ, જેમણે કોલંબસની ઓહિયો સ્ટેટ યુનિવર્સિટીમાં વાયરસનો અભ્યાસ કર્યો હતો તેમણે જણાવ્યું હતું કે, ચીનમાં ઓમિક્રોનના ઘણા પ્રકારો મળી આવ્યા છે, જેમાં તાજેતરમાં તબાહી મચાવનાર BF.7નો સમાવેશ થાય છે. ભારતની ક્રિશ્ચિયન મેડિકલ કોલેજમાં વાયરસનો અભ્યાસ કરનારા ડૉ. ગગનદીપ કાંગે કહ્યું છે કે, એ જોવાનું રહેશે કે શું આ વાયરસ અન્ય દેશોમાં ફેલાઈ ચૂક્યો છે તેવી જ પેટન સાથે ચીનમાં પણ ફરી

મુત્યુની આશંકા છે, જે એક મોટી સંખ્યા છે. ચીન હજુ પણ એ જ સ્થિતિમાં છે જે ભારત પહેલા હતું પરંતુ ભારત હવે વાયરસ સામે લડવા માટે મજબૂત સ્થિતિમાં છે.” દરમિયાન ૧૪૦ કરોડની વસ્તીવાળા દેશમાં કોરોનાના ફેલાવાના વાસ્તવિક આંકડાઓ જાણી શકાય નથી, અને આ કારણસર તે જાણવું મુશ્કેલ છે કે તે અર્થતંત્ર પર કેટલી ખરાબ અસર કરશે. ઓમિક્રોન વેરિઅન્ટ હવે દેશભરમાં ફેલાઈ રહ્યો છે, જેમાં બેઈજિંગમાં વ્યાપક ચેપ ફેલાયો છે અને દક્ષિણના મોટા શહેરોમાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે. કોરોનાવાયરસ અને તેના કારણે થતો રોગ, કોવિડ, સમગ્ર ચીનમાં જંગલી રીતે ફેલાતો રહે છે, દરેક શહેર અને પ્રાંતમાં દરરોજ લાખો નવા કેસ નોંધાય છે, બ્લૂમબર્ગમાં પ્રકાશિત અહેવાલ મુજબ, ચીનના ટોચના આરોગ્ય નિયમનકાર નેશનલ હેલ્થ કમિશને રવિવારે કહ્યું કે તેઓ દૈનિક કોવિડ સર્વેલન્સ ડેટા પ્રકાશિત કરવાનું બંધ કરી રહ્યા છે. એવું માનવામાં આવે છે કે ચીન જીરો કોવિડ નીતિથી પીછેહઠ કર્યા પછી કોવિડ સર્વેલન્સ ડેટા રોગનો વિસ્ફોટક ફેલાવો ઓછો દર્શાવે છે. મેન્યુફેક્ચરિંગ અને ટેક હબ ગણાતા પૂર્વીય પ્રાંત ઝેજિયાંગમાં દરરોજ સંક્રમણના અંદાજે ૧૦ લાખ કેસ નોંધાય છે. સ્થાનિક અધિકારીઓએ રવિવારે એક બ્રીફિંગમાં જણાવ્યું હતું કે જાન્યુઆરીના બીજા ભાગમાં કેટલાક સુધારા સાથે હવેથી બે અઠવાડિયામાં આંકડો બમણો થઈ શકે છે. નેશનલ હેલ્થ કમિશનના અનુમાન અનુસાર, આંતરિક મીટિંગ દરમિયાન ચર્ચામાં સામેલ વ્યક્તિઓ દ્વારા પુષ્ટિ કરાયેલ મીટિંગની સામગ્રી અનુસાર, દેશમાં ગયા અઠવાડિયે એક જ દિવસમાં ચેપના લગભગ ૩૭ મિલિયન કેસ નોંધાયા હોઈ શકે છે. જો આ આંકડો સાચો હશે, તો તે જાન્યુઆરી ૨૦૨૨ માં સેટ કરવામાં આવેલા લગભગ ૪ મિલિયન કેસોના અગાઉના દૈનિક વૈશ્વિક રેકોર્ડને હરાવી દેશે. પૂર્વીય પ્રાંત જિઆંગસીમાં પણ જાન્યુઆરીની શરૂઆતમાં કોવિડ ચેપની ટોચ પર પહોંચવાની ધારણા છે અને તે જ સમયે યુઆંગઝુના દક્ષિણ મહાનગરમાં કોરોનાની ટોચ પર પહોંચવાનો અંદાજ છે.

# કડાણા અને સંતરામપુર તાલુકાના ગામોમાં ગ્રામ પંચાયત વિકાસ આયોજન (જીપીડીપી) બનાવવા માટેની પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવી

સંતરામપુર, ભારત સરકાર અને ગુજરાત સરકાર દ્વારા દરેક ગ્રામ પંચાયતનું કામતા વર્ધન કરીને તેઓ પોતાના ગામનું સર્વાંગી વિકાસ આયોજન બનાવે તથા તેનું અમલીકરણ કરે તે માટે વિવિધ પ્રયત્નો કરી રહી છે. ૧૯૯૩ માં પંચાયતી રાજ ની સંસ્થાઓને વિવિધ વિકાસના ૨૯ વિકાસના વિષયો જેવા કે, શિક્ષણ, આરોગ્ય, પીવાનું પાણી, કુદરતી સંસાધનોનું રક્ષણ, ખેતી, પશુપાલન અને તેનો વિકાસ કરવો મનરેગા જેવી યોજનાઓ દ્વારા સામૂહિક અને માલિકીની જમીનમાં જળ અને જમીન સંરક્ષણના કામો કરવા અને તેના દ્વારા ગ્રામીણ આજીવિકામાં વધારો કરવો અને સરકારની સામાજિક



તસ્વીર : બશીર પઠાણી, સંતરામપુર

સુરક્ષાની યોજનાઓનો વ્યાપ વધારીને વ્યક્તિને તેનો લાભ મળે તે માટે સંકલિત આયોજન બનાવવાનું હોય છે. કડાણા અને સંતરામપુર તાલુકાના ગામોમાં મહિસાગર જીડી

દેવામાં આવી છે. આ દરેક ગામોમાં ફળિયા સ્તરે બેસીને લોકો પોતાના વિસ્તારના પ્રશ્નોની ચર્ચા કરીને તેની નોંધ બનાવીને આ પ્રશ્નોને ગ્રામ પંચાયત વિકાસ આયોજનમાં સામેલ કરવામાં આવે તે માટે પ્રયત્નો કરી રહ્યા છે, પ્રયત્નો કરી રહ્યા છે. આ વિસ્તારમાં વધોથી એફ.ઈ.એસ. સંસ્થા ભારત સરકારના નેશનલ ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ રૂરલ ડેવલપમેન્ટ હૈદરાબાદના સહયોગથી સ્થાનિક ગ્રામ પંચાયતોને ગ્રામ પંચાયત વિકાસ આયોજન બનાવવા માટેની થતી વિવિધ પ્રક્રિયાઓમાં દોરવણી આપી રહી છે. ટૂંક સમયમાં ગ્રામ પંચાયતના સરપંચઓ પદાધિકારીઓ માટે આ વિષય ઉપર કાર્ય શાળાનું આયોજન કરવામાં આવનાર છે.

# ઝાલોના મંડલીખોટા પ્રા.શાળામાં ધારાસભ્યના હસ્તે વિજ્ઞાન-ગણિત-પર્યાવરણ પ્રદર્શન યોજ્યું



દાહોદ, ૫,૦૦,૦૦૦ રૂપિયા યોજના પાછી માટે, ૫,૦૦,૦૦૦ રૂકૂલ માટે આર.સી.સી રોડ માટે રકમ જાહેરાત કરવામાં આવી તેમજ સ્કૂલને જોડતા રસ્તાનું ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું હતું. મહેશ ભૂરીયા દ્વારા વિજ્ઞાન મેળાનું ઉદઘાટન કરી બાળકોને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. આરોગ્ય માટે ધનવંતરી રથ લોકો માટે ખુલ્લું મુકવામાં આવ્યું હતું. બાળકોને પ્રોત્સાહિત રૂપે અલગ અલગ રકમનું ઇનામ પણ આપવામાં આવ્યું હતું. ઉપસ્થિત સહુ લોકો માટે જમવા માટેની સુંદર મંડલીખુટા સ્કૂલના નવ નિર્માણ માટે, મહેશ ભૂરીયા દ્વારા સૌ પ્રથમ જાહેર પ્રોગ્રામમાં તેમના દ્વારા ૧૧,૦૦,૦૦૦ મંડલીખુટા સ્કૂલના નવ નિર્માણ માટે, દાહોદ, ૫,૦૦,૦૦૦ રૂપિયા યોજના પાછી માટે, ૫,૦૦,૦૦૦ રૂકૂલ માટે આર.સી.સી રોડ માટે રકમ જાહેરાત કરવામાં આવી તેમજ સ્કૂલને જોડતા રસ્તાનું ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું હતું. મહેશ ભૂરીયા દ્વારા વિજ્ઞાન મેળાનું ઉદઘાટન કરી બાળકોને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. આરોગ્ય માટે ધનવંતરી રથ લોકો માટે ખુલ્લું મુકવામાં આવ્યું હતું. બાળકોને પ્રોત્સાહિત રૂપે અલગ અલગ રકમનું ઇનામ પણ આપવામાં આવ્યું હતું. ઉપસ્થિત સહુ લોકો માટે જમવા માટેની સુંદર મંડલીખુટા સ્કૂલના નવ નિર્માણ માટે,

# ઝાલોદના મુણદા ગામે અન્યની જમીનમાં ગેરકાયદેસર ખેતી કરી પચાવી પાડતા છ ઈસમો સામે લેન્ડ ગ્રેબિંગની ફરિયાદ

દાહોદ, ઝાલોદ તાલુકાના મુણદા ગામે જરાત ફળિયામાં આવેલ અન્યની જમીન ગોલાણા ગામના બારીયા કુટુંબના ખુમાનભાઈ બોડાભાઈ બારીયા બારીયા માનસીંગભાઈ બોડાભાઈ, કસુભાઈ બોડાભાઈ બારીયા તથા ભરતભાઈ બોડાભાઈ બારીયાએ પરેશભાઈ વગેરેને તે જમીનમાં ખેતી નહીં કરવા દઈ જમીનમાં ગેરકાયદેસર દબાવણ કરી ખેતી કરી તે જમીન પચાવી પાડી હતી. આ સંબંધે ગોલાણા ગામના પરેશભાઈ વરસીંગભાઈ બારીયાએ નોંધાવેલી ફરિયાદને આધારે ગોલાણા ગામના બારીયા કુટુંબના ખુમાનભાઈ બોડાભાઈ, લીમજીભાઈ બોડાભાઈ, રસુલભાઈ બોડાભાઈ, માનસીંગભાઈ બોડાભાઈ, કસુભાઈ બોડાભાઈ, ભરતભાઈ બોડાભાઈ વિરૂદ્ધ લીમડી પોલીસે લેન્ડ ગ્રેબિંગનો ગુનો નોંધી પરેશભાઈ બારીયાના દાદા તથા તેમના

ભાઈઓના નામે ચાલતી આવેલ તે જમીનમાં ગોલાણા ગામના બારીયા કુટુંબના ખુમાનભાઈ બોડાભાઈ બારીયા કુટુંબના ખુમાનભાઈ બોડાભાઈ, કસુભાઈ બોડાભાઈ બારીયા તથા ભરતભાઈ બોડાભાઈ બારીયાએ પરેશભાઈ વગેરેને તે જમીનમાં ખેતી નહીં કરવા દઈ જમીનમાં ગેરકાયદેસર દબાવણ કરી ખેતી કરી તે જમીન પચાવી પાડી હતી. આ સંબંધે ગોલાણા ગામના પરેશભાઈ વરસીંગભાઈ બારીયાએ નોંધાવેલી ફરિયાદને આધારે ગોલાણા ગામના બારીયા કુટુંબના ખુમાનભાઈ બોડાભાઈ, લીમજીભાઈ બોડાભાઈ, રસુલભાઈ બોડાભાઈ, માનસીંગભાઈ બોડાભાઈ, કસુભાઈ બોડાભાઈ, ભરતભાઈ બોડાભાઈ વિરૂદ્ધ લીમડી પોલીસે લેન્ડ ગ્રેબિંગનો ગુનો નોંધી પરેશભાઈ બારીયાના દાદા તથા તેમના

# લીમખેડાના કથોલીયા ગામે નાકાબંધી દરમિયાન ફોર વ્હીલ માંથી ૩૫ હજારનો દારૂ ઝડપ્યો

દાહોદ, જિલ્લાના લીમખેડા તાલુકાના કથોલીયા ગામેથી પોલીસની નાકાબંધી દરમિયાન એક ફોર વ્હીલર ગાડીમાંથી પોલીસે વિદેશી દારૂનો કુલ રૂ. ૩૫,૯૦૦ જના પ્રોહી જથ્થા સાથે ફોર વ્હીલરની ગાડી કિંમત મળી કુલ રૂ. ૨,૩૫,૯૦૦ જના મુદ્દામાલ સાથે ફોર વ્હીલરની ગાડી કિંમત મળી કુલ રૂ. ૨,૩૫,૯૦૦ જના મુદ્દામાલ સાથે ચાલકની અટકાયત કરી અન્ય એ મળી કુલ ત્રણ ઈસમો વિરૂદ્ધ જિ.દાહોદની અટકાયત કરી તેની પોલીસમાં ફરિયાદમાં નોંધાવવા પામી હતી. ગત તા.૨૩મી ડિસેમ્બરના રોજ કથોલીયા ગામે પોલીસને મળેલ બાતમીના આધારે નાકાબંધી કરી આવતાં જતાં તમામ નાના મોટા વાહનોની તલાસી હાથ ધરી રહી હતી. તે સમયે ત્યાંથી બાતમીમાં દર્શાવેલ એક ફોર વ્હીલર ગાડી પસાર થતાં પોલીસ સાબલી બની હતી. ત્યારે

પોલીસે તેને ઉભી રખાવી ગાડીની તલાસી લેતાં તેમાંથી પોલીસે વિદેશી દારૂ તથા બીચરની કુલ બોટલો નંગ. ૩૧૨ કિંમત રૂ. ૩૫,૯૦૦ જ તેમજ ગાડીની કિંમત મળી કુલ રૂ. ૨,૩૫,૯૦૦ જનો મુદ્દામાલ પોલીસે કબજે કરી ગાડીના ચાલક જયેશભાઈ રૂ. ૨,૩૫,૯૦૦ જના મુદ્દામાલ સાથે ફોર વ્હીલરની ગાડી કિંમત મળી કુલ રૂ. ૨,૩૫,૯૦૦ જના મુદ્દામાલ સાથે ચાલકની અટકાયત કરી અન્ય એ મળી કુલ ત્રણ ઈસમો વિરૂદ્ધ જિ.દાહોદની અટકાયત કરી તેની પોલીસમાં ફરિયાદમાં નોંધાવવા પામી હતી. ગત તા.૨૩મી ડિસેમ્બરના રોજ કથોલીયા ગામે પોલીસને મળેલ બાતમીના આધારે નાકાબંધી કરી આવતાં જતાં તમામ નાના મોટા વાહનોની તલાસી હાથ ધરી રહી હતી. તે સમયે ત્યાંથી બાતમીમાં દર્શાવેલ એક ફોર વ્હીલર ગાડી પસાર થતાં પોલીસ સાબલી બની હતી. ત્યારે

# ગરબાડા BRC ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમનું આયોજન કરાયું



દાહોદ, જીસીઆરટી ગાંધીનગર પ્રેરિત જિલ્લા શિક્ષણ તાલીમ ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમ શિબિર બીઆરસી ભવન ગરબાડા ગરબાડા તાલુકામાં બીઆરસી ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. દાહોદ, જીસીઆરટી ગાંધીનગર પ્રેરિત જિલ્લા શિક્ષણ તાલીમ ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમ શિબિર બીઆરસી ભવન ગરબાડા ગરબાડા તાલુકામાં બીઆરસી ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. દાહોદ, જીસીઆરટી ગાંધીનગર પ્રેરિત જિલ્લા શિક્ષણ તાલીમ ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમ શિબિર બીઆરસી ભવન ગરબાડા ગરબાડા તાલુકામાં બીઆરસી ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. દાહોદ, જીસીઆરટી ગાંધીનગર પ્રેરિત જિલ્લા શિક્ષણ તાલીમ ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમ શિબિર બીઆરસી ભવન ગરબાડા ગરબાડા તાલુકામાં બીઆરસી ભવન ખાતે યોગ શિક્ષણ તાલીમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

# પ્રમુખસ્વામી મહારાજ શતાબ્દી મહોત્સવ

## અધ્યાત્મ, નિત્ય જીવન, સાહિત્ય અને ઇતિહાસની દૃષ્ટિએ સ્વામિનારાયણ સંત સાહિત્યના અદ્વિતીય પ્રદાન અંગે યોજાયો પરિસંવાદ



પ્રમુખ સ્વામી મહારાજ શતાબ્દી મહોત્સવ પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગર સ્વામિનારાયણીય સંત સાહિત્યલોક સાહિત્ય દિન

અધ્યાત્મ, નિત્ય જીવન, સાહિત્ય અને ઇતિહાસની દૃષ્ટિએ સ્વામિનારાયણ સંત સાહિત્યના અદ્વિતીય પ્રદાન અંગે યોજાયો પરિસંવાદ. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ સાહિત્ય સર્જના ક્ષેત્રે આધ્યાત્મિક અને સમાજ-જાગૃતિના અનેક વિષયોમાં પ્રેરક અને આકર્ષક હારમાળાબદ્ધ સાહિત્ય રચાવીને ભારતીય સંસ્કૃતિની મહાન સેવા કરી. વૈદિક આધ્યાત્મિક જ્ઞાનની પરંપરામાં, શતાબ્દીઓ પછી એક વધુ ઐતિહાસિક અને વિદ્વાન્મય પ્રસ્થાવન તરીકે પ્રમુખસ્વામી મહારાજની પ્રેરણાથી રચાયું. પ્રમુખસ્વામી મહારાજની પ્રેરણાથી ભારતીય સંસ્કૃતિમાં મૂલ્યો, સંવાદિતા, તેમજ ગહન દાર્શનિક સાહિત્યને વિશ્વમાં પહોંચાડવા આર્ષ અને બી એ પી એસ સ્વામિનારાયણ રિસર્ચ ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ની સ્થાપના થઈ. વિશ્વની અનેક ભાષાઓની જનેતા સંસ્કૃત ભાષાના જતન અને સંવર્ધન માટે પરમ પૂજ્ય પ્રમુખસ્વામી મહારાજે વિદ્વાન સંતોની એક શ્રેણી તૈયાર કરી. વિદ્વાન્મય સંસ્કૃત અને પ્રાકૃત સાહિત્યના સર્જનમાં બી.એ.પી.એસ. સંસ્થાના વિદ્વાન સંતો દ્વારા પ્રભાવક પ્રદાન. ઓક્સફોર્ડ અને કેમ્બ્રિજ યુનિવર્સિટીમાંથી પ્રકાશિત થયેલાં છે સ્વામિનારાયણીય તત્ત્વજ્ઞાન વિષયક પુસ્તકો. સાહિત્યની શતાબ્દીઓ પુરાણી યાત્રામાં સ્વામિનારાયણીય સંતસાહિત્ય વારસા આગવું બની રહ્યું છે. સાહિત્ય-સંગીત-કલાના પરિપોષક ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણે પોતાના સંતશિષ્યોને પ્રેરણા આપીને વૈવિધ્યસભર સત્ત્વશીલ સાહિત્ય રચાવ્યું હતું. સ્વામી મુક્તાનંદજી, સ્વામી બ્રહ્માનંદજી, સ્વામી પ્રેમાનંદજી, સ્વામી નિષ્કુળાનંદજી, સ્વામી નિત્યાનંદજી વગેરે પ્રખર વિદ્વાન-કવિ-સર્જકો દ્વારા રચાયેલું વિપુલ ગદ્ય અને પદ્ય સાહિત્ય ગુજરાતી સાહિત્યનું ઘરેણું બની રહ્યું છે. ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણના મહાન સંતોના એ વિવિધ ભાષામાં વિપુલ સાહિત્ય વારસાને સંતાવિભૂતિ પરમ પૂજ્ય પ્રમુખસ્વામી મહારાજે એવો ને એવો જ જીવંત રાખ્યો છે. બી.એ.પી.એસ. સંસ્થાના વિદ્વાન સંતો પાસે વિપુલ ગદ્ય-પદ્ય સાહિત્ય રચાવીને પરમ પૂજ્ય પ્રમુખસ્વામી મહારાજે ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણની સાહિત્ય સર્જનની પરંપરાને નવપદ્ધતિ રાખી છે.

સ્વામિનારાયણીય સંત સાહિત્ય લોક સાહિત્ય દિનની વિશિષ્ટ સભાનો આરંભ સાંજે ૪:૪૫ વાગ્યે ધૂન-કીર્તન સાથે થયો હતો. પરમ પૂજ્ય પ્રમુખસ્વામી મહારાજના બૃહદ જીવનચરિત્રનું આલેખન કરનાર BAPS ના પૂ. આદર્શજીવન સ્વામીએ પ્રમુખ ચરિત્રમ પ્રવચનમાળા હેઠળ જણાવ્યું હતું. સંત તો ફરતા તીર્થ કહેવાય અને તેઓ જ્યાં જ્યાં વિચરણ કરે ત્યાં ત્યાં તીર્થ રચાય અને પ્રમુખસ્વામી મહારાજ એવા હરતાંફરતાં તીર્થસ્વરૂપ જ હતા અને આ પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગર પણ તીર્થ સમાન બની ગયું છે. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ હંમેશા પોતાના ગુરૂઓના ચરિત્રોની નોંધ કરતા હતા અને પોતાની પ્રત્યેક ક્રિયામાં પોતાના ગુરૂનું અનુસંધાન રહેતું. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ હંમેશા કોઈ પણ કાર્યનો શાસ્ત્રીય પોતાના ગુરૂને જ આપતા. પ્રમુખસ્વામી મહારાજે હંમેશા કહેતા કે મારા અને ગુરૂ શાસ્ત્રીજી મહારાજ વચ્ચે “ભક્ત અને ભગવાન” જેવો સંબંધ હતો. “ગુરૂને ગમે એ મને ગમે” એ જીવનસૂત્ર સાથે પ્રમુખસ્વામી મહારાજ આનું જીવન જીવ્યાં. ત્યારબાદ સંગીતવૃંદ દ્વારા આ તન રંગ પતંગ કીર્તન પ્રસ્તુતિ કરવામાં આવી હતી. BAPS ના વરિષ્ઠ સંત અને પરમ પૂજ્ય પ્રમુખસ્વામી મહારાજની અભૂતપૂર્વ વિચરણ યાત્રા, જીવન-કાર્યના સાક્ષી અને અનેકવિધ પુસ્તકોના લેખક એવા પૂ. વિવેકસાગર સ્વામી દ્વારા સંત સાહિત્યના પુસ્તકો ભગવાન સ્વામિનારાયણ વિષયક મનનીય પ્રવચન આપવામાં આવ્યું હતું. તેમણે જણાવ્યું, સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાય અને તેના સંતો-મહંતોએ સાહિત્ય ક્ષેત્રે અનેક યોગદાન આપ્યાં છે. જેમાં તેમને વિવિધ ભાષાઓમાં લખેલા ગ્રંથો, કાવ્યો, ભજનો વગેરે નો સમાવેશ થાય છે. સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયમાં સંત સાહિત્ય નો સાગર ધૂધવી રહ્યો છે. સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયનું સાહિત્ય એ મનોરંજન માટેનું નથી પરંતુ મનો-પરિવર્તન માટેનું છે. ત્યારબાદ સભામાં ઉપસ્થિત મહાનુભાવોમાંથી અનેક મહાનુભાવોએ તેમના વક્તવ્ય દ્વારા પ્રમુખસ્વામી મહારાજને અંજલિ અર્પણ કરી હતી. ૧. શ્રી અમરીશભાઈ પટેલ, પ્રમુખ અને ટ્રસ્ટી, શ્રી વિલે પાર્લે કેળવણી મંડળ. ૨. શ્રી માધવ રામાનુજ, કવિ, લેખક. ૩. પ્રોફ. ડો બળવંત શાંતિલાલ જાની, કુલપતિ, હરિસિંહ ગૌર વિશ્વવિદ્યાલય. ૪. શ્રી રઘુવીર ચૌધરી, પૂર્વ પ્રમુખ, ગુજરાત સાહિત્ય પરિષદ. ૫. પદ્મ શ્રી કુમારપાળ દેસાઈ, ટ્રસ્ટી, ગુજરાત વિશ્વકોષ ટ્રસ્ટ. ૬. શ્રી ભાગ્યેશ ઝા, ચેરપર્સન, ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી. ૭. શ્રી અશોક સિંઘલ, કેબિનેટ રાજ્ય મંત્રી, આસામ. ૮. શ્રી સી. આર. પાટિલ, પ્રદેશ પ્રમુખ, બીજેપી ગુજરાત. ૯. શ્રી રાજેન્દ્ર વિશ્વનાથ અરલેકર, રાજ્યપાલ, હિમાચલ પ્રદેશ.

સંત આપણને સકારાત્મક વલણથી પ્રેરિત કરે છે અને આપણને ભગવાન સુધી દોરી જાય છે. માતાની જેમ સંતો આપણું રક્ષણ અને પોષણ કરે છે. વિષ્ણુવત કવિ, વિવેચક, ૮૦ કરતાં વધુ પુસ્તકોના લેખક, સાહિત્ય અકાદમી એવોર્ડ અને જ્ઞાનપીઠ એવોર્ડના વિજેતા શ્રી રઘુવીરભાઈ ચૌધરી જણાવ્યું, ભગવાન સ્વામિનારાયણ અને સંતોએ જે કાર્ય કર્યું છે તે અભૂતપૂર્વ છે. સ્વામિનારાયણ સંત સાહિત્ય દ્વારા સમગ્ર વિશ્વમાં મૂલ્યોનો પ્રસાર થઈ રહ્યો છે. વચનામૃત અને શિક્ષાપત્રી મહાન શાસ્ત્રો છે. આ સંપ્રદાયનો આધાર નક્કર આધ્યાત્મિક તત્ત્વજ્ઞાન છે. પ્રમુખસ્વામી મહારાજે મિલેનિયમ વર્લ્ડ સમિટમાં તેઓના સંબોધન દ્વારા ગુજરાતી ભાષાને ગૌરવ અપાવ્યું. કવિ અને નિબંધકાર શ્રી અનિલભાઈ જોશીએ જણાવ્યું, મને યોગીજી મહારાજ અને પ્રમુખસ્વામી મહારાજના ઘણી વાર આશીર્વાદ સાંપડ્યા છે. મારા અકસ્માતના સમયે પણ તીવર શતિગ્રસ્ત થયું હતું, પરંતુ યોગીજી મહારાજના આશીર્વાદથી સઘનું સાડું થઈ ગયું. તેઓના આશીર્વાદ મારી નસોમાં વહે છે. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ જેવા ગુરૂ ભલે શાંત રહે, પરંતુ તેઓ ભગવાન સ્વામિનારાયણના પ્રતાપથી અને તેઓના આશીર્વાદ ફળે છે. ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના ચેરમેન શ્રી ભાગ્યેશભાઈ ઝાએ જણાવ્યું, આ સંતકવિઓના સર્જનમાં આપણે સૌએ અવગાહન કરવું જોઈએ. જેથી વૈશ્વિક ઉર્જા અને દિવ્યતાનો અનુભવ આપણે કરી શકીએ. બ્રહ્માનંદ, મુક્તાનંદ અને પ્રેમાનંદના કાવ્યોમાં પારલૌકિક વિશ્વનું નિરૂપણ છે, જેના દ્વારા જીવન અને બ્રહ્માંડના રહસ્યોને આપણે સમજી શકીએ છીએ. ડો. હરિસિંહગૌર વિશ્વવિદ્યાલયના કુલપતિ પ્રોફ. ડો બળવંતરાય જાનીએ ગુજરાતી ભક્તિ સાહિત્યમાં બ્રહ્માનંદ સ્વામીના પ્રદાનને વધાવ્યું. બ્રહ્માનંદ સ્વામીની કાવ્યરચનાઓના વિવિધ પ્રકારોને તેમણે આદરજાતિ અર્પી. તેમણે જણાવ્યું, બ્રહ્માનંદ સ્વામી શીઘ્ર કવિ હતા. ભગવાન સ્વામિનારાયણની ઉદાત ભાવનાઓથી, બ્રહ્માનંદ સ્વામીએ અલગ ધર્મોના લોકો સાથે પણ આદરભાવ સંપાદિત કર્યો હતો, જેમાં જૂનાગઢના મુસ્લિમ નવાબ પણ હતા. CNN અને CBS ખાતેના પૂર્વ પત્રકાર અને કોલંબિયા યુનિવર્સિટીના પ્રોફેસર એવા શ્રી યોગી ત્રિવેદીએ જણાવ્યું કે પ્રમુખસ્વામી મહારાજે તેમને સાહિત્યમાં આગળ વધવાની અને વિશ્વ સુધી સદ્સાહિત્યના પ્રસાર માટે પ્રેરણા કરી. પ્રમુખસ્વામી મહારાજે તેમને કહ્યું હતું. પહેલાં સ્વયં શિક્ષિત બનો અને પછી અન્યને શિક્ષિત કરો. ગુજરાત યુનિવર્સિટીમાં પૂર્વ ગુજરાતી સાહિત્ય વિભાગના અધ્યક્ષ અને પદ્મશ્રી એવોર્ડના વિજેતા શ્રી કુમારપાળ દેસાઈએ જણાવ્યું, સ્વામિનારાયણ સંતકવિઓએ તેમની સમક્ષ રહેલાં સ્વરૂપને ભક્તિ રૂપે આરાધ્યા. આ સંત કવિઓની રચનાઓ મીરા, નરસિંહ અને સૂરદાસની રચનાઓને સમક્ષ છે. આ સંતકવિઓની રચનામાં તેઓના પોતાના જીવનમાં રહેલી ભક્તિ અને વૈરાગ્યનો વિરલ સંગમ જોવા મળે છે. અખંડ આનંદ ના સંપાદક, ગાંધર્વ સંગીત વિદ્યાલય ટ્રસ્ટ અને અમદાવાદ તથા ગુજરાતની સાહિત્ય પરિષદના પૂર્વ પ્રમુખ એવા પ્રોફ. માધવ રામાનુજે પ્રમુખસ્વામી મહારાજ સાથે પોતાના સંસ્મરણો વાગોળ્યા હતા. ગુજરાતના પૂર્વ ચીફ ઇન્ફોર્મેશન કમિશનર એવા શ્રી વસંત ગઢવીએ સ્વામિનારાયણીય સંત સાહિત્યને ગંગાની ધારા સમાન ગણાવ્યું હતું. BAPS ના પૂ. ભદ્રેશદાસ સ્વામીએ જણાવ્યું, સંતકવિઓની કૃતિઓની સાથે જોડાયેલાં લોકસંગીતને જાળવવું અગત્યનું છે. કવિનું સર્જન કોઈ તાલીમ દ્વારા નહીં, પરંતુ પોતાના જીવનના સંઘર્ષો અને કષ્ટોની વચ્ચે થાય છે.

# 31st ડિસેમ્બરને લઈને પોલીસ તંત્ર હરકતમાં ગરબાડાની મીનાક્યારબોર્ડર પર થઈને ગુજરાતમાં પ્રવેશતા વાહનોનું સઘન ચેકિંગ



ગરબાડા, ગરબાડાની મીનાક્યારબોર્ડર મધ્યપ્રદેશ અને ગુજરાતને જોડતી મુખ્ય બોર્ડર છે, જ્યાં અવારનવાર મધ્યપ્રદેશ માંથી ગુજરાતમાં દારૂ ઘુસાડવામાં આવે છે અને તેના નવા નવા કીમિયાઓ અજમાવીને દારૂનો જથ્થો ગુજરાતના વિવિધ વિસ્તારોમાં જતો હોય છે. વર્ષ ૨૦૨૨ પૂર્ણ થવાના આરંભે છે. ત્યારે ૩૧ ડિસેમ્બરની ઉજવણી હોય ત્યારે આવા સમયમાં દારૂની હેરાફેરી પણ થાય ત્યારે મધ્યપ્રદેશ માંથી ગુજરાતમાં દારૂ આપે તે માટે ગરબાડા પોલીસ દ્વારા મીનાક્યારબોર્ડર પર પોલીસનો ચાંપતો બંદોબત ગોઠવી દેવામાં આવ્યો છે અને મધ્યપ્રદેશ માંથી આવતા તમામ વાહનોની પોલીસ દ્વારા સઘન ચેકિંગ કરવામાં આવી રહી છે અને મધ્યપ્રદેશને જોડતા જુદા જુદા વિસ્તારોમાં પણ પોલીસ દ્વારા જવાનો તૈનાત કરવામાં આવ્યા છે અને આવનાર ૨૦૨૩નું વર્ષ શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં ચાલુ થાય તે માટે તેમજ વિદેશી દારૂ ઘુસાડનાર તત્વોને પકડી પાડવા માટે પોલીસ દ્વારા તમામ વાહનોનું ચેકિંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. ઉદ્દેખનીય છે કે, મીના ક્યારબોર્ડર પાસે જ મધ્યપ્રદેશનો દારૂનો ઢેકો પણ આવેલ છે.

# ફતેપુરાના લીમડીયા ગામના ૪૫ વર્ષીય વ્યક્તિએ અગમ્ય કારણોસર ગળે ફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી જીવન ટુંકાવ્યું

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ફતેપુરા તાલુકાના લીમડીયા ગામે સ્ટેશન ફળિયામાં રહેતા ૪૫ વર્ષીય બાબુભાઈ સળુભાઈ ગરાસીયાએ ઘરોર અગમ્ય કારણોસર પોતાના ગતરો અસરીમાં લાકડાના સરા સાથે દોરડા વડે ગળે ફાંસો ખાઈને આત્મહત્યા કરી પોતાનું આયનું ટુંકાવી લીધું હતું. આ બાબતે ફતેપુરા તાલુકાના લીમડીયા ગામના સ્ટેશન ફળિયા માં રહેતા સળુભાઈ ગવજીભાઈ ગરાસીયાએ ફતેપુરા પોલીસ મથકે જાણ કરી હતી. જેના પગલે ફતેપુરા પોલીસે અકસ્માત મોતનો ગુનો દાખલ કરીને મૃતકની લાશનો કબજો મેળવીને ફતેપુરા સરકારી દવાખાના ખાતે પોસ્ટમોર્ટમ અંગેની તજવીજ હાથ ધરી હતી. ફતેપુરા તાલુકામાં ચક્રચાર મચી જવા આમ ફતેપુરા તાલુકાના



લીમડીયા ગામે ૪૫ વર્ષીય પુરૂષે અગમ્ય કારણોસર પોતાના ઘરમાં લાકડાના સરા સાથે દોરડું બાંધીને ગળેફાંસો ખાઈને આત્મહત્યા કરી લેતા ફતેપુરા તાલુકામાં ચક્રચાર મચી જવા આમ ફતેપુરા તાલુકાના

# આપની આજ.....

મેષ : આજનો દિવસ સારો છે અને આજે તમારી આસપાસ સુખદ વાતાવરણ રહેશે. પરિવારના તમામ સભ્યોની ખુશીમાં વધારો થશે. ઘણા દિવસોથી ચાલી રહેલી કોઈપણ મોટી ટ્રાન્ઝેક્શન સમસ્યા ઉકેલાશે. વૃષભ : આજનો દિવસ તમારા માટે શુભ છે અને રોજગારી તેમજ વ્યવસાયના ક્ષેત્રમાં ચાલી રહેલા પ્રયાસોમાં સફળતા પ્રાપ્ત થશે. સંતાન તરફથી તમને સંતોષકારક સમાચાર મળશે. મિથુન : તમારા માટે આજનો દિવસ શુભ છે અને કેટલાક કામમાં સફળતાના કારણે તમારા મનમાં ખુશી રહેશે. રાજકીય ક્ષેત્રે કરેલા પ્રયત્નોમાં સફળતા મળશે. તમે આજે સત્તા સાથે જોડાણનો લાભ મેળવી શકો છો. કર્ક : આજનો દિવસ તમારા માટે મિશ્રિત રહેશે. કેટલાક કિસ્સામાં તમને સારા પરિણામ મળશે. તમને તમારા જીવનસાથીનો સહયોગ મળશે. બાળકોના પશ્ચીમ કેટલાક સારા સમાચાર મેળવી શકો છો. સિંહ : આજનો દિવસ તમારા માટે થોડો સાવધાન રહેવાનો છે. કોઈ મૂલ્યાન વસ્તુ ખોવાઈ જાય અથવા ચોરાઈ જવાનો ભય રહે છે. સંતાનના શિક્ષણના સમાચાર અથવા કોઈપણ સ્પર્ધામાં અપેક્ષિત સફળતાના કારણે મનમાં આનંદ રહેશે. સાંજે કોઈ અટકેલું કામ પૂર્ણ થતા આનંદ થશે. કન્યા : આજે તમારા મનમાં કોઈ પ્રકારની મૂંઝવણ રહેશે અને તમે પરેશાન રહેશો. કેટલીક આંતરિક સમસ્યા તમને પરેશાન કરી શકે છે. સ્વાસ્થ્ય પ્રત્યે ધ્યાન ના હોવાને કારણે તમે બીમાર પડી શકો છો. તુલા : શિક્ષણ અને સ્પર્ધામાં તમને વિશેષ સફળતા મળશે. આજે કોઈ કામને કારણે તમારે વધારે ભાગદોડ કરવી પડી શકે છે. આજે તમારા દુશ્મનો એકબીજા સાથે લડીને જ નાશ પામશે. વૃશ્ચિક : આજનો દિવસ તમારા માટે શુભ છે અને ચંદ્ર શુભ દશામાં હોવાથી તમને સંપત્તિનો લાભ મળી રહ્યો છે. આજીવિકાના ક્ષેત્રમાં પ્રગતિ થશે અને પ્રતિષ્ઠા વધશે. ધનુ : આજે તમને કેટલીક બાબતોમાં સમસ્યાઓનો સામનો કરવો પડી શકે છે. કોઈપણ કારણ વગર કોઈની સાથે વિવાદ થઈ શ



